

## 阔步迈向新征程 奋斗谱写新篇章

### 2021 新起点 新征程

## 山西太钢精密带钢公司生产经营创出新水平

本报讯 山西太钢精密带钢公司贯彻落实“超越自我、跑赢大盘、追求卓越、全球引领”的绩效导向,一方面抢抓机遇,大力拓展市场,另一方面加强生产组织,提高品种质量。2月份,产品产量和销量同比分别增长8%和62%,创出历史新高;经营利润超预算目标47%。

今年以来,受5G手机迎来换机潮、5G产业链全面爆发及年后不锈钢市场需求旺盛的影响,精密带钢产品市场持续回暖。同时,春节期间,下游部分用户节日放假、物流受限,给精密带钢生产经营造成较大不利影响。面对新形势,精密带钢公司加紧生产节

奏、密切产销衔接,在高效完成合同兑现的同时,立足自身,千方百计克服物流难题,推动生产经营上新水平。一是加大新产品和客户开发力度,推动订单稳定增长,始终关注新产品、特殊品种用户使用和测试情况,特别是在超薄超平带材、因瓦合金、哈氏合金等高端产品持续发力,提升精带特殊产品品种率和产品竞争力。二是强化内部生产组织,立足生产现场,解决实际问题。以确保表面优级品率为重点,持续推进轧制振纹攻关,精心维护和改善设备状态,加强检验把关,细化操作标准,把由此造成的波动降低到最小。

以缩短轧制准备时间、提高备辊质量、轧制工艺提速测试、班组劳动竞赛为措施,轧制生产效率大幅度提高。三是持续推进质量管理的规范化、精细化,严格执行工艺操作规程,加强现场跟踪排查,加强新品后部工序的工艺测试及固化,全面推行双精度点检及全流程SPC控制,减少工艺质量波动,抓重点质量问题解决的同时狠抓质量基础管理,稳步提升精带特色品种的产品实物质量水平。四是加强与用户的沟通交流,针对用户提出的诉求,深入用户现场调研,主动加强内部工序协调,快速解决问题。

(山西太钢精密带钢公司)

## 太钢不锈冷轧厂生产效率大幅提升

本报讯(通讯员 郭玮 柴巍)近一个月以来,太钢不锈冷轧厂以连轧极致效率为引领,全厂生产效率大幅提升。

该厂重点在“补短锻长极致提效”上下功夫。一是生产极致提效。通过打造连轧“设备零故障、生产零异常、功能全精度高”极致效率,带动全厂各机组极致提效,实现短期极致向长期效益的转化。单机架轧机要追上对标企业,长线机组要在追求专业化生产提升效率的同时,满足新品种

开发的需求。二是补短锻长抓质量。快速适应“一总部多基地”的管控模式,找准不锈冷轧厂精品研发制造基地的定位,充分利用现有优势,补足短板,铸强长板,以体系管理为支撑保障,把好的经验、做法一点一滴集聚固化,实施闭环管控形成优势。三是敢于担当亮作为。践行使命和职责,明确生产现场就是攻坚阵地,做到作风要硬、工作要实、标准要高、做事要细,要咬住事情,干成事情,从根源上彻底解决问题。

该厂要求,要认真贯彻落实中国宝武党委一届五次全委(扩大)会暨2021年干部大会及中国宝武一届四次职代会精神,全方位践行“超越自我、跑赢大盘、追求卓越、全球引领”的绩效导向,全面盘点生产组织、技术质量、设备运行、成本管控等关键指标运行情况,坚持眼睛向内持续改善提效率,眼睛向外赶超标杆争一流,为把太钢集团建设成为全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业贡献更大力量。

## 太钢与东方电气签署战略合作协议

本报讯(记者 薛华)3月4日,太钢集团与东方电气股份有限公司签署战略合作协议,标志着双方合作开启了崭新篇章。太钢集团党委副书记、总经理高建兵,太钢集团党委常委、副总经理柴志勇,东方电气集团党组成员、副总经理、东方电气股份高级副总裁徐鹏,东方电气市场部部长王军,双方相关部门和单位负责人参加了签约仪式。

中国东方电气集团是中央确定的涉及国家安全和国民经济命脉的国有重要骨干企业之一,属国务院国资委监管企业,是全球最大的发电设备制造和电站工程总承包企业集团之一,具备大型“水电、火电、核电、气电、风电、太阳能”六电并举的研制能力,连续17年发电设备产量位居世界前列,连续26年入选ENR全球250家最大国际工程承包商之列。

高建兵对双方签署战略合作协议表示祝贺。他说,东方电气经过多年的发展,目前已成长为世界上最大的成套发电设备供应商和电站工程总承包商之一,堪称中国重装工业的一颗璀璨明珠。近年来太钢与东方电气在业务上一直有密切合作,太钢产品参与国内大型电站建设都与东方电气的支持分不开,希望这次签署战略合作协议,能进一步加深双方在产品采购及技术服务、工程项目、氢能与燃料电池汽车产业、国际化经营、供应链服务等方面的合作,根据东方电气的不同需求,研发出经济适用、绿色低碳的新材料,共同服务于国家重大建设,担当大国重器使命。

徐鹏感谢太钢多年来对东方电气的支持。东方电气诞生于新中国,成长于三线建设,发展于改革开放,壮大于新时代,目前已形成了清洁能源装备、可再生能源装备、工程与贸易、现代制造服务业、新兴成长产业五大产业板块,致力于成为具有全球竞争力的世界一流重大技术装备及服务优秀供应商。太钢加入中国宝武大家庭后,双方的合作领域将更加宽广,东方电气也将一如既往地太钢进行密切合作,共同开展新型电站装备、节能环保装备和新能源装备的研发,培育新市场,促进我国高端制造业的发展,以绿色动力驱动中国经济发展。

柴志勇和王军代表双方签署了战略合作协议。

## 品质为本 财富为果

——记宝钢德盛制造管理部质量检验班长董耀辉

董耀辉,2010年5月入职宝钢德盛,2014年担任质量检验班长岗位至今已有7年,主要负责板坯、热轧、酸洗班产品质量检验以及区域产品质量综判等工作,连续三年绩效评价为“优秀”,2016年获得“宝钢德盛杰出青年”,2017年获得“优秀团员”等称号。参加工作以来,他热衷于本职工作,严格要求自己,摆正工作位置,时刻保持“谦虚”“谨慎”“律己”的态度,勤奋学习、用心进取,努力提高自我,履行好岗位职责。

深扎现场,推进委外板坯及外供板坯质量检验规范化

2020年委外和外供板坯月供量近6万吨,通过有效做好板坯一次检验,客观反映出工序质量问题,逐块结合图片的方式反馈给生产单位,为公司产品质量改善提供有效的依据;板坯检验修磨后质量由外

协单位把关,他通过现场发现板坯修磨质量存在不受控等问题,在做好板坯一次检验的同时,还积极推进板坯修磨后质量管理,制定板坯修磨后质量抽查机制,每日抽查问题与生产单位反馈互动,使得修磨后质量有显著提升。

全年完成低倍试验187次,原低倍试验品种单一,在2020年公司产品拓展增加,试验过程遇到困难的情况下,他通过自主查找相关资料,摸索酸比、浸泡时间、试验方法等,成功将新产品低倍试验完成,达到试验效果,为公司产品质量改善提供客观的信息和依据。(下转第三版)



3月8日,离退休组织开展“三八”妇女节暨“对标创一流、巾帼建新功”主题花艺活动,美化环境,点缀生活,丰富了女职工的业余生活,增加了女职工的幸福。

离退休部 供稿

身边事

身边人

